

高温慰问深入基层 酷暑清凉温暖人心

小暑时节，申城已进入“烧烤”模式，高温下职工挥汗如雨的工作状态始终牵动着院党政领导的心。

7月13日中午，周俭院长、

张雪梅书记及党政班子全体成员，一起慰问了在酷暑中辛勤劳动的120急救人员、警察、保安、户外工作人员及发热门诊医务人员，并为他们送上防暑降温用品。

领导们每到一处都与职工亲切交谈，关心他们的工作情况，感谢他们的辛勤付出，叮嘱大家要注意身体。

(工会)



共叙鱼水深情 再谱双拥新篇



军民鱼水一家亲，在中国人民解放军建军94周年之际，为感谢驻区武警部队对社区安全稳定的贡献，进一步发扬地方社区拥军的良好风尚，在7月29日下午，张雪梅书记、蒲画华副书记、

毛士龙党委委员在武警执勤第一中队执勤二中队营区进行“八一”拥军慰问。座谈会上张雪梅书记代表医院党政领导班子向武警二中队指战员和全体官兵致以节日的问候和崇高的敬意。当天，骨科

徐镇医生、康复科黄璞峰医生、皮肤科陆晟医生在现场同步开展医疗咨询活动，帮助官兵解决许多健康问题，受到官兵好评。职能部门黄莺、吴怡彬、刘春一同参加。(医务科 吴怡彬)

纵情“医”夏欢乐多 收集感动搭心桥

7月14日，上海市徐汇区中心医院/复旦大学附属中山医院徐汇医院社工部组织开展了第三届“纵情医夏欢乐多”医二代暑期体验营。党委书记张雪梅、副书记蒲画华、工会副主席罗朝晖、社工部主任张一奇出席了本次活动，来自全院不同科室的20余名职工子女及其家长共同参与其中。

活动开始前，“医二代”们在社工的组织下进行了“大风吹”游戏。该游戏不仅活跃了现场气氛，增进了彼此的认识，更让大家了解了活动规则，为后续活动的顺利开展奠定基础。

紧接着，20余名“医二代”在社工的带领下，依次参观急诊、云医院、护士台、儿科、康复科、核磁共振等不同科室。参观了爸爸妈妈工作的地方，小朋友们通过亲身体验，真切地体会到了医护人员的艰辛与责任，加深了他们与父母间的有效沟通和相互理解，也为孩子们树立了良好榜样，从而增强作为“医二代”的自豪感。

下午，“医二代”们认真聆听了儿科护士长朱雨叶老师的讲解，积极、专注地参与“海姆立克



急救法”的学习。通过模拟演练，“医二代”们体会到了“拯救生命”的成就感，对“救死扶伤”的工作理念也有了更深的理解，从而在“医二代”的心中埋下将来从事医护职业的种子。

在“为你加冕”环节，“医二代”们与父母共同协作，使用扭扭棒制作王冠，并为父母举行了“加冕”仪式，这是对父母辛勤工作的最高赞扬。

快乐的时光总是如此短暂，活动在不知不觉中接近尾声。医二代体验营活动就像是在医务工作者和子女的心间搭建了一座桥梁，以此来传递亲情加深理解，“医二代”们在感受父母辛劳的同时，也用真诚与童真治愈着父母。愿之后的生活中大家都能收获更多感动，让理解、支持与爱成为亲子关系的主旋律。

(社工部)

动员演练不留盲区 全力以赴守护平安



为切实做好针对台风“烟花”的防汛防台工作，提高抗风险能力，有效应对台风、暴雨等突发事件，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，牢固树立风险意识和底线思维，坚持人民至上、生命至上，进一步落实防汛工作，我院张雪梅书记、刘厚宝院长、蒲画华副书记、冯珍副院长在带班24小时值守，指挥我院的防汛防台工作。

为保证防汛防台工作的顺利开展，7月23日我院进行2021年

防汛防台动员会和演练，医院医疗救护队全体成员悉数参加。演练以实战的要求进行：10:30——医务科接到上级部门通知，立即向各位队员发出集结的通知，在30分钟之内医疗救护队队员在指定地点集结完毕。11:00——准时签到点名、核对通讯信息、清点、清点急救物品、启动急救车辆。医务科对防汛防台应急预案流程进行了重点培训。全体医疗队员还就伤员救治进行了桌

面推演。王葆青副院长进行总结，强调防汛防台的重要性，要求各位急救队员思想上要高度重视，做好随时应急的准备，做到人员准时到场、物品准备充分。我院后保科张金城科长、郑磊副科长也带领下属四家外包公司检查了医院内各设施，排查安全隐患。

7月24日20时，上海提升防汛应急响应级别至二级响应（橙色预警），我院主要领导刘厚宝院长、冯珍副院长冒着大雨到现场进行指挥防汛防台工作。医疗救护队紧急出动，在清点集结完毕，并做好急救物品的清点工作，进行待命值守任务。救护队召开会议，根据实时台风动态，优化紧急救援应对预案。

后保科科长张金城、后保科副科长郑磊带领下属四家外包公司24小时值守，台风期间组织每日对院内流调棚、采样点、低洼区域进行重点区域巡查，加固设施防止倾倒，地低洼区域放置沙袋，预防积水倒灌，加强对公共区域下水道及地沟的清理确保绝对通畅，同时对户外充电设施进行断电，防止雷击，保护人身安全。

至7月26日防汛防台二级响应（橙色预警）警报解除，徐汇区中心医院共出动医疗救护队队员24人次，实施不间断值守任务，应对随时可能出现的紧急救援情况，顺利圆满完成此次重大防汛防台的保障工作。

(后保科)

凝心聚力学党史 立足本职践初心

7月29日至30日，在医院党委的积极组织和各党支部精心选派下，我院共计13名中共党员参加2021年徐汇区卫生健康系统党史学习教育暨第八期党员培训班。区卫生健康工作党委书记朱莺出席开班仪式并讲话。

本次党员培训班以紧密围绕党史学习教育为主题，通过回顾党的十八大以来取得的历史性成就和变革，认真学习党章、做合格党员，共产党员如何在本职岗位上发挥先锋模范作用和学习领会习近平总书记七一讲话精神等4个专题进行深入学习。

在本次党员培训班学员交流环节，我院第二党支部潘静娴同志做“践行初心，不忘使命，全心全意为人民服务”代表发言。生动讲述了我院上海市先进工作者康复科杨坚主任开创我院“康复学科”先



河，不断探索先进医疗技术，十年如一日研究康复方案的事迹。

此次党员培训班由区卫生健康工作党委组织，是区卫生健康系统开展党史学习教育的重要组成部分，对教育引导广大党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，提升“政治三力”具

有重要现实意义。同时通过此次党员培训班的认真学习，党员们再次加深理解了党史知识，更加坚定了马克思主义信仰、建设中国特色社会主义的信念。在未来的学习和工作中，立足本职岗位，爱岗敬业，做新时代、新作为、敢担当的医务先锋党员。(放射科 程禹)

永远跟党走 援藏路上有我

从我做起 让萨迦更加健康

在海拔4468米的萨迦县城，我作为徐汇区第六批组团式援藏医疗队员在经过短暂适应，克服高反之后，就全身心地投入到医院工作中。

疫情当前，萨迦县卫生服务中心派出了大量医务人员支援边境兄弟县，因此医院人员明显

不足，援藏医生们主动承担起更多的工作任务。在做好科室日常管理、制订疫情期间的规章制度外，还组织医务人员培训防控知识，规范临床教学查房、主刀手术、主持危重症抢救等，帮助当地医护人员提高医疗质量。

在这两个月工作期间，我通过多次下乡义诊发现，随着西藏医疗水平提高和人均寿命延长，当地的疾病谱组成也在发生变

化，由以往的感染性、先天性疾病转变为以高血压、冠心病等慢性病为主。因而当务之急是加紧培训当地医护人员慢病管理的知识，加强患者健康宣教，规范慢性病的诊断、治疗和随访。

下一步我们计划推进县医院胸痛救治单元建设，提高高危胸痛患者的救治成功率，为当地医疗卫生事业发展贡献自己的力量。(援藏医疗队 郁文凯)

发挥所长 服务西藏

作为徐汇区第六批援藏医疗队员的一员，我来到日喀则市的萨迦县卫生服务中心工作已有两月，除从事临床检验外，还承担了科室的部分管理工作，为萨迦县当地提供专业技术和科室管理的多重帮扶。

在庆祝中国共产党成立100周年之际，我们援藏医疗队与县卫生服务中心的同仁们一起，来到老年人供养中心和驻地武警中队，开展了“学党史、办实事”免费



送医送药及健康宣教的活动，广受当地民众及官兵的欢迎。

来到萨迦后发现当地妇科病患病者较多，但却缺乏有效的诊断手段。因此在张海晨院长带领下，大家结合当地医院实际情况，一起想办法推动开展

TRUST检测反应素检测、解脲支原体培养和念珠菌培养等新项目，丰富检测手段，不断提高当地妇科疾病的临床诊断水平，帮助广大妇女尽早解除病痛。(援藏医疗队 李剑)